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Пунктом 3.2.2.3. Розробник повинен залучити до розглядання проекту та надавання 
відгуків якнайширше коло фахівців та організацій. 

Пунктом 3.2.2.4. Розробник повинен забезпечити ознайомлення з проектом нормати-
вного документу за рівних умов усім сторонам та за їх запитами надавати паперові копії 
проекту документа. 

Додатково вимоги цього стандарту розповсюджуються на проектування, будівницт-
во, реконструкцію та експлуатацію блискавкозахисту всіх видів будівель, споруд і промис-
лових комунікацій незалежно від відомчої належності та форми власності. 
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ОБГРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ 
ДЛЯ ПОДАЧІ ДРІБНОРОЗПИЛЕНОЇ ВОДИ 

Технічний прогрес висуває необхідність створення нових та вдосконалення вже іс-
нуючих засобів протипожежного захисту. Висока інтенсивність подачі вогнегасної речо-
вини в осередок пожежі дозволить знизити матеріальні збитки та екологічний вплив на на-
вколишнє середовище від пожеж. Протягом історії людства паралельно з розвитком галу-
зей промисловості розвивалися засоби боротьби з пожежами, удосконалювалося освоєння 
пожежно-технічного обладнання. Для формування та направлення водяного струменя в 
осередок пожежі використовують пожежні стволи. В залежності від виду вогнегасної ре-
човини пожежні стволи поділяються на водяні, порошкові і повітряно-пінні, а в залежності 
від пропускної здатності і розмірів – на ручні та лафетні, класифікація пожежних стволів 
наведена на (рис. 1). 

Велика різноманітність пожежних стволів пояснюється тим, що необхідно підвищу-
вати ефективність гасіння пожеж. При цьому необхідно, щоб вогнегасна речовина була 
дешева, екологічно-нешкідлива та ефективна під застосування. Не дивлячись на широке і 
ефективне застосування стволів «А» і «Б» (РС 70 (50), РСК-50, тощо) в практиці пожежо-
гасіння вони мають ряд недоліків, які негативно позначаються на зручності і оперативності 
роботи пожежно-рятувальних підрозділів. Основним недоліком цих стволів є відсутність 
ручки для утримання пожежного ствола, що дуже негативно впливає на маневреність 
ствольщика і «точність попадання» струменя в осередок пожежі; Також з негативної сто-
рони можна відзначити неможливість перекриття води, коли треба у стволів «А» і досить 
неякісне утворення розпиленого струменя у стволів «Б». Всі ці недоліки в повній мірі усу-
нені в сучасних зразках пожежного ствола. Одним з таких стволів може бути пожежний 
ствол Proteк, який за своїми тактико-технічними показниками і конструкцією практично 
ідентичний з іншими світовими та вітчизняними аналогами. Відмінною особливістю даних 
стволів є можливість дуже легко (одним рухом руки) змінювати необхідну витрату води 
від 2,5 л/с до 16 л/с при цьому дальність подачі струменя складає близько 20-40 м. Також в 
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конструкціях подібних стволів передбачена можливість подавати розпилений струмінь во-
ди (з можливістю регулювання діаметра крапель) під різним кутом нахилу від 300 до 1800 і 
навіть одночасно з подачею компактного струменя води.  

 

 
 

Рис. 1 ‒ Класифікація пожежних стволів 
 
Основним недоліком даних пожежних стволів є складність в обслуговуванні і ремон-

ту, так як пожежний ствол складається з великої кількості дрібних деталей, які при пошко-
дженні необхідно тільки замінювати. Відповідно і ціна даних пристроїв, в залежності від 
фірми виробника і комплектації коливається в межах 200–500 $ і більше , що звичайно в 
порівняння зі стволами «А» та «Б» дуже і дуже дорого. Дуже ефективною вогнегасною ре-
човиною є дрібнорозпилена вода [3, 4]. Причиною доброго теплопоглинання води є висока 
питома теплоємність і висока теплота пароутворення. Дрібнорозпилену воду успішно за-
стосовують як засіб об'ємного пожежогасіння, для осадження диму, зниження температу-
ри, а отримують її за допомогою способів, які показані на (рис.2.) 

 

 
 

Рис. 2 ‒ Способи розпилення води 
 
Багаторічна практика показала, що, незважаючи на появу нових вогнегасних речо-

вин, дрібнорозпилена вода на сьогоднішній час як і в майбутньому буде залишатися осно-
вною вогнегасною речовиною під час гасіння пожеж. Тому створення пожежно-технічного 
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обладнання, що буде утворювати та подавати дрібнорозпилену воду в осередок пожежі 
завжди буде залишатися актуальним питанням та першочерговим завданням для пожежно-
рятувальних підрозділів. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ІМПУЛЬСНИХ ВОГНЕГАСНИХ СИСТЕМ ДЛЯ ГАСІННЯ 
ПОЖЕЖ ДРІБНОРОЗПИЛЕНИМ ВОДЯНИМ СТРУМЕНЕМ 

Пожежно-рятувальні підрозділи під час гасіння пожеж у більше, ніж 90 % випадків 
застосовують воду, або розчини на основі води [1, 2]. Проблема ефективного використання 
вогнегасної речовини на основі води та водних розчинів в процесі гасіння пожежі за раху-
нок збільшення дисперсності водяними струменями, створюваних установками пожежога-
сіння, є актуальною. 

Підвищення ефективності використання вогнегасної речовини на основі води та вод-
них розчинів досягнуто в IFEX-технології. IFEX-систему вперше розробив інженер Frans 
Steur в 1994 році [3]. IFEX-система (Impulse Fire Extinguishing System) являє собою облад-
нання для гасіння пожежі, в якому періодично малі порції води з високою швидкістю ви-
стрілюють в осередок пожежі. Висока швидкість охолодження досягається розвиненою 
поверхнею теплообміну водяного струменя і інтенсифікацією конвективного теплообміну 
в газокрапельному середовищі [3, 4].Особливістю технології "IFEX" [3] є те, що подача 
вогнегасної речовини відбувається не постійним потоком, а високошвидкісними імпульс-
ними пострілами зі ствола, які приводяться в дію стисненим повітрям. У стволі знаходить-
ся швидкодіючий клапан, який під тиском 2,5 МПа відкривається лише на 20 мс. Клапан 
розділяє камери стисненого повітря і вогнегасної речовини, яка в момент "пострілу" вихо-
дить зі ствола зі швидкістю 110 м/сек. За рахунок зіткнення з молекулами повітря вода ро-
зпилюється на краплі середнього розміру, дисперсність яких знаходиться в межах 2 – 200 
мкм [4, 5]. Установки "IFEX" забезпечують зростання ефективності використання води, з 
відповідним зменшенням витрати води. Це досягається за рахунок того, що під час засто-
сування дрібнорозпиленої води поверхня охолодження збільшується, в залежності від дис-
персності, з 0,18 л/м2 до 0,017 л/м2.  

Гасіння пожежі за допомогою установки "IFEX" здійснюється за рахунок інтенсивно-
го охолодження осередку горіння великою кількістю дрібнорозпилених крапель води. Та-
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